



手机扫一扫
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



22日,晴到少云,南风2~3级转北风3~4级,9~22℃ / 23日,晴到少云,南风2~3级,5~22℃ / 24日,晴间多云,南风转东风2~3级,6~20℃ /

淄博市委人才工作会议召开 纵深推进人才强市战略 加快打造全域产才融合标杆城市

淄博10月21日讯 10月21日,淄博市委人才工作会议召开,强调要认真学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措,全面落实中央和省人才工作会议部署要求,纵深推进人才强市战略,真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,让更多人才在“走在前、开新局”的火热实践中大施所能、大展才华、大显身手,为加快新时代社会主义现代化强市建设提供坚强的人才智力支撑。

淄博市委书记马晓磊出席会议并讲话,淄博市委副书记、市长赵庆文主持。淄博市人大常委会主任孙庆雷,淄博市政协主席张延廷,淄博市领导袁良、褚振东、宋振波、李新胜、闫桂新和淄博市委人才工作领导小组成员出席。

会上,淄川区、淄博高新区、淄博市教育局、东岳集团、新华制药负责同志作了交流发言。

马晓磊指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把人才工作摆在党和国家事业发展全局中更加重要的位置来谋划,提出了一系列关于人才工作的新理念新战略新举措,为做好新时代人才工作提供了重要遵循。淄博市委认真贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,始终把人才工作放在优先位置来抓,精准引才、系统育才、科学用才、用心留才,各项工作取得了新进展新成效。全市各级要提高政治站位,牢记“国之大者”,自觉把思想和行动统一到习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措上来,从战略和全局的高度考量人才工作,广开进贤之路、

广纳天下英才、广育栋梁之才,把淄博打造成为人才的集聚洼地、创业高地、向往之地,不断开创人才强市建设新局面。

马晓磊强调,目前,我们已经踏上了新的发展赛道,开启了新的奋斗周期,必须把人才作为强市之基、竞争之本,纵深推进人才强市战略,突出内培外引“双轮驱动”、政府市场“双管齐下”、管理服务“双向发力”,加快打造全域产才融合标杆城市。要着力打造一流人才队伍,立足产业和城市需求,全面提升人才供给的匹配性和契合度,突出建强科技领军人才、高技能人才、企业家人才、乡村振兴人才、年轻干部人才“五支队伍”,统筹推进各领域人才队伍建设,构建产业与人才融合互促、城市与人才相互成就的良好局面。要着力打造一流人

才平台,坚持“筑巢引凤”与“临凤筑巢”相结合,积极搭建高能级校城融合平台、科研平台、企业平台、社会平台“四个平台”,让各类人才创业有机会、发展有空间、事业能出彩。要着力打造一流人才机制,以更大力度破除体制机制障碍,建立科学的使用机制、评价机制和激励机制,真正为人才松绑减负、护航赋能。要着力打造一流人才生态,紧紧围绕人才发展所需,全力优化政务环境、创业环境、城市环境和学习环境,构建要素丰沛、拴心留人的“生态圈”,让人才“如鱼得水、如鸟归林”。要坚持把党的领导贯穿人才工作全过程各方面,健全完善“大人才”格局,强化政治引领,压紧责任链条,健全工作体系,营造浓厚氛围,以党的政治优势、组织优势引领放大人才发展优势,汇聚形

成人才强市建设的强大合力。

赵庆文在主持时指出,各级要坚决扛牢政治责任,突出人才引领发展的战略地位,切实营造爱才敬才用才的浓厚氛围。要细化各项目标任务,实行清单化、台账式管理,推动人才工作部署要求落地见效。要强化“一盘棋”思想,着力打造人才工作品牌,让企业家舒心创业、让各类人才安心打拼,不断开创淄博市人才工作新局面。

会议以视频形式召开。驻淄高校、中央和省驻淄企业、市直有关部门单位、市属有关国有企业主要负责同志,人才代表等在市主会场和市分会场参加会议。各区县(功能区)设分会场。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 王少锋 张晓军

张店出台促进金融业集聚发展政策 企业上市最高可获1000万元支持

淄博10月21日讯 对新设立或新引进的法人金融机构,给予一次性资金补助;企业在沪深证券交易所上市的,张店区财政分阶段给予总额1000万元……今天,张店区人民政府发布关于张店区进一步促进金融业集聚发展若干政策(试行)的通知,吸引更多金融业态集聚发展,推进张店区科创产业金融高地建设,深度参与张店区“金融赋能”行动。

对新设立或新引进金融机构给予一次性资金补助

在促进金融机构集聚发展方面,对新设立或新引进的法人金融机构,给予一次性资金补助,补助额度为其按照《淄博市人民政府印发关于进一步促进金融业集聚发展若干措施的通知》(淄政字〔2022〕31号)中第一条第(一)款享受补贴额度的10%;对新设立或新引进的法人金融机构分支机构以及法人金融机构的职能总部、运营总部、后台服务中心等,给予一次性资金补助。

对全国性银行、外资银行及市外城市商业银行的市级以上分行(含市级)补助200万元,区级支行(市级分行在区外)补助50万元。

对年度营收在国内前10的保险公司市级以上(含市级)公司补助80万元,其他保险、证券、期货、信托等市级以上(含市级)非银行类金融机构补助20万元。

对新设立或新引进的法人金融机构的职能总部、运营总部、后台服务中心等,补助100万元。

对新设立或新引进的市级以上金融机构,自建或购买营业用房的,按建房核算成本或购房合

同价款的5%给予一次性补助,最高不超过200万元,3年内不得转售;租赁办公用房的,银行市级以上分行(含市级)3年内每年按照实际租金数给予最高50万元房租补贴;财产险公司市级以上公司(含市级)3年内每年按照实际租金数给予最高30万元房租补贴;其他寿险、证券、期货、信托等市级以上(含市级)非银行类金融机构3年内每年按照实际租金数给予最高10万元房租补贴,补贴期间不得转租。

对新设立或新引进地方金融组织营业用房给予补贴

在促进地方金融组织集聚发展方面,对新设立或新引进的注册资本金不低于1亿元(含)的上述地方金融组织,自建或购买营业用房的,按建房核算成本或购房合同价款的2%给予一次性补助,最高不超过数给予最高10万元房租补贴,补贴期间不得转租。

以上所称地方金融组织,是指在依法设立、取得地方金融监管部门核发的业务许可证的小额贷款公司、融资担保公司、民间融资机构、地方金融资产管理公司、典当行、融资租赁公司、商业保理公司、开展权益类交易和介于现货与期货之间的大宗商品交易的交易场所、参与新型农村合作金融试点的农民专业合作社等机构或组织。

企业在境内证券交易所上市按比例给予支持

在促进企业上市挂牌集聚发展方面,企业在境内证券交易所上

市的,按照首发辅导备案、受理首发申请、成功上市三个阶段,以4:4:2的比例给予支持,其中在沪深证券交易所上市的,张店区财政分阶段给予总额1000万元,在北京证券交易所上市的,张店区财政分阶段给予总额800万元;北京证券交易所上市公司实现转板至沪深证券交易所上市的,补齐至1000万元。已享受部分原上市挂牌支持政策尚未完成上市的,沪深证券交易所上市后补齐至1000万元,北京证券交易所上市后补齐至800万元。在境外主要证券交易所上市的,张店区财政按照融资净额2%给予最高1000万元的支持。企业在新三板挂牌的,张店区财政给予一次性支持80万元。

企业通过并购重组形式实现上市,将上市公司注册地变更至张店区且在张店区纳税50%以上的,张店区财政给予沪深证券交易所上市公司一次性支持1000万元,给予北京证券交易所上市公司一次性支持800万元。外地上市公司将注册地和主营业务迁入张店区且在张店区纳税80%以上的,享受“一事一议”专项政策。

鼓励上市公司将募投项目落地张店区,上市公司募集资金在张店区进行项目投资形成5000万元以上的固定资产(不含土地),经认定,按照实际固定资产投资金额的3%给予补助。对在齐鲁股权交易中心挂牌的企业(众创板除外),在享受市级奖补政策的基础上,张店区财政给予一次性支持10万元。

上述政策自2022年11月15日起施行,有效期至2024年4月10日。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 王业宏



边琪文正在给学弟学妹们讲解物理实验。

淄博高新区外国语学校初中部 第七届校园科技文化节开幕

淄博10月21日讯 21日,淄博高新区外国语学校初中部迎来了一场科技文化艺术盛宴——第七届校园科技文化艺术节。

本次科技文化艺术节,组织开展了物理化学小实验、历史地理小实践、英语猜猜看,以及当最美的中国古诗用英文朗读,当传统手作遇上现代艺术等精彩活动……所有的学科知识都以另一种更形象、更具体的形式呈现。

记者从淄博高新区外国语学校获悉,本次活动旨在提高孩子们的学习兴趣,丰富孩子们在实践中学习各学科知识的体验。学校初中部已连续七年成功举办校园科技文化艺术节,让孩子们在活动中收获快乐、锻炼能力、提升知识储备。

“太好玩了,觉得很有意义,玩的同时也学到了很多知识。”现场,初三二班的边琪文正在给学弟学妹们讲解物理实验,她说:“今年是我第三年参加校园科技文化艺术节了,这

个活动培养了我对各学科的学习兴趣,比如我们今年刚开设了物理化学课,通过科技节上给同学们讲解物理实验小知识,我对物理这门学科有了更深刻的认识,科学就是要有求真务实的精神,不断探索的精神,许多物理科研结论都是建立在试验基础上的。”

“活动的准备、展示、体验、参与,主角全是学生,在准备阶段,他们需要查阅大量的资料,集思广益,从中选择有趣的活动。同时,还要经历不断尝试、调整,最终才能呈现出一个完整的活动,这不仅进一步激发了学习兴趣,也锤炼了孩子们探索、求真、坚持的品格。从设计到练习、展示,真实有趣的体验过程,不仅让孩子们收获了知识和快乐更给孩子们提供了自我成长、自我展示的机会。”高新区外国语学校初中部教科教研主任高香妮说。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 见习记者 王昭越